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2022 FINDINGS FOR Lewistown, MONTANA

Community Health Services Development (CHSD)

Central Montana Medical Center (CMMC) participated in the Community Health Services Development 
(CHSD) project, a community health needs assessment process, administrated by the Montana Office 
of Rural Health and funded in part through the Montana Health Research and Education Foundation 
(MHREF) Flex Grant. In February 2022, Central Montana Medical Center’s service area was surveyed 
about its healthcare system. 
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Overall quality of care at Central Montana Medical Center was rated 
“good” (3.1 out of 4.0)
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https://www.cmmc.health/resources/reports/


…major issues/concerns

19.0%

34.2%

20.1%

8.2%

18.5%

 Nutrition and healthy 

lifestyle education

 Winter health and 

wellness activities and 

programs

 Cancer care and 

support

 More outreach and 

awareness of local 

services

 Mental and behavioral 

health resources

 Naturopathic services

 Substance abuse 

services

 Affordable senior 
housing options 

 Increased workforce for 
at home care

 More local providers

39.7% 28.8% 17.4% 13% 6.5%
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(186) surveys 
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34.4%

…top health concerns

35.7%

42.2%

53.5%
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abuse
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Daily None

68.1%
female
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0.5% Prefer to 
self-describe

74.7%
35.1%
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…age range

18-44
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Rated their own 
personal health as 
“Healthy”.

51.1%
Indicated that they 
worried about not 
having enough food 
to eat.

6.6%
said cost prohibited 
them from getting 
prescriptions or taking 
them regularly. 

8.2%
Felt depressed 
on most days for 
at least three 
consecutive 
months in the 
past 3 years.

14.3%


